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گرينويچ

تقدیر از پلیس مهربان 

افسران پلیس در آمریکا، بیشتر نماد خشونت 
هستند تا مهربانی؛ اما یک افسر خانم، با کاری که 
برای یک زن بی‌پناه انجام داده، حسابی معروف 
شده است. این خانم در آستانه سال نو، در پی 
یک تماس به خانه یک خانم رفت. ساکن خانه، 
شکایتی داشت که به آن رسیدگی شد، اما بعد 
از آنکه کمی با افسر، ملیسا مارتین صحبت کرد، 
با او احساس راحتی کرد و گفت که از همسرش 
که او را شکنجه می‌داده فرار کرده و چند روز 
است ‌چیزی نخورده. خانم مارتین هم وقتی 
یخچال او را چک کرد، دید که کاملا خالی است. 
به همین‌خاطر تصمیم گرفت، به اندازه یک 
هفته مایحتاج برای این خانم بخرد و یخچال 
او را پر کرد. مقامات مافوق او، بعدا متوجه این 
کار او شدند و ماجرا به رسانه‌ها هم درز کرد و در 
نهایت، این خانم برنده جایزه »تقدیر شهروندان 

از پلیس« شد.

خروج نارنجک از قفسه سینه

نارنجک در میدان جنگ، یکی از مرگبارترین اسلحه‌ها و 
کابوس سربازان پیاده است، اما اگر شانس با سربازان یار باشد، 
از این سلاح مرگبار هم می‌شود نجات پیدا کرد. یک سرباز در 
اوکراین، به‌خاطر اینکه یک نارنجک سالم از بدنش خارج شده، 
حسابی خبرساز شده است. بخش خدمات پزشکی نیروهای 
مسلح اوکراین در صفحه خود در فیسبوک، تصویر رادیولوژی 
از قفسه سینه یک سرباز این کشور را منتشر کرده که در آن، 
وجود یک نارنجک سالم در قفسه سینه این سرباز مشخص 
 است. گفته شده که هنگام جراحی برای خروج این نارنجک، 
2 افسر تخریب‌چی هم در اتاق عمل حاضر بوده‌اند تا در لحظات 
بحرانی، وارد عمل شوند. تیم جراحی مجبور بوده‌اند به‌خاطر 
حساسیت جراحی، از برخی ابزار و آلات الکترونیکی خود 
استفاده نکند. تیم تخریب‌چی موجود در اتاق عمل، بعد از آنکه 
این نارنجک با موفقیت از بدن سرباز خارج شده، آن را خنثی 
کرده و خطر را رفع کرده است. این جراحی، به‌خاطر شرایط 
حساس آن، به حاذق‌ترین جراح ارتش اوکراین، سپرده شده 
بود. ارتش اوکراین که درگیر جنگ با روسیه است، جزئیات 
بیشتری از این جراحی اعلام نکرده و نگفته که اصلا این نارنجک 
چطور وارد بدن این سرباز شده است. این نارنجک‌ها را می‌توان 

از فاصله چند صد متری، با تفنگ شلیک کرد.

بازگشت چمدان بعد از 4سال 

یک قانون نانوشته قدیمی است که وقتی یک چمدان 
در فرودگاه گم می‌شود، دیگر هرگز پیدا نمی‌شود. 
خطوط هوایی، چنان سازوکار سفت و سختی 
برای ارسال چمدان‌ها دارند که شاید بدانند چمدان 
به جای دیگری ارسال شده، اما غیب شدن در پرواز، 
تقریبا شدنی نیست. اما یک مسافر بدشانس در اورگون 
آمریکا، 4سال پیش در یک پرواز، چمدانش را گم کرد 
و هرچه خودش و شرکت هواپیمایی تقا کردند، هیچ 
 سرنخی پیدا نکردند که این چمدان کجا بوده است.

 اوضاع چنان عجیب بود که خط هواپیمایی به این خانم 
مسافر گفته بود مسئله، کمی رمزآلود‌ است و در نهایت 
هم به او خسارت زیادی زده بود، اما حالا بعد از 4 سال، 
این چمدان در هندوراس در آمریکای مرکزی پیدا 
 شده و بعد از ارسال به آمریکا، به این خانم رسیده است.

 او گفته که چمدان تقریبا سالم بوده و داخلش دست‌نخورده 
است.

حافظ

شکفته شد گل حَمرا و گشت بلبل مست

صلای سرخوشی، ‌ای صوفیان باده‌پرست

بادبادک‌سازی‌ و بادبادک‌بازی، یکی از شیرین‌ترین تفریحات 
و البته خاطرات مشترک نوع بشر در سراسر کره خاکی 
است. انسان‌های زیادی در کودکی، ساعاتی طولانی همچون 
مهندسان زبده پای ساخت بادبادک‌های دلخواه خود نشسته‌اند 
و اثر هنری آنها، در هر کجای دنیا که بوده، آسمان شهر و روستا 
را زیباتر کرده‌. در دهه‌های پیشین، چسب سریش و روزنامه 
و کاغد الگو و نخ و حصیر، ادوات عبور از تابستان کودکان و 
نوجوانان در ایران بود و دنباله‌های چین‌دار و بلند بادبادک‌ها، 

مایه فخر مهندسان خود‌ساخته نوجوان بود.
بادبادک‌بازی، تفریحی مشترک در سراسر دنیاست و چنان 
برای همه آشناست، که امروز روز جهانی بادبادک است. داستان 
اما همیشه این قدر عمومی و مردمی نبوده است؛ بادبادک‌بازی 
از چند سده پیش رواج پیدا کرده اما در ابتدا، کاملا اعیانی و 
درباری بوده. برخی تردستان و هنرمندان، در مراسم خاص و 
برای خوشامد شاه و اعیان و ثروتمندان، بادبادک هوا می‌کردند. 
این تفریح بعدها به مردم عادی هم رسید. در میان همه کشورها، 
در هیچ کجا مثل هند این کار جدی گرفته نمی‌شود. در واقع 
در هیچ کجا مثل ایالت جرأت در کشور هند. مدت‌هاست 
14ژانویه، که براساس تقویم باستانی هندی پایان زمستان و روز 
گرم‌تر شدن آفتاب و سرآغاز فصل کشاورزی است، شاهد جشن 
بادبادک است. این جشن، که به هندی به آن اوتارایان گفته 
می‌شود، روز مهمی در این کشور است و در ایالت گجرات تعطیل 
است. همین فستیوال باعث شد تا روز جهانی بادبادک در روز 
14ژانویه 1989ا انتخاب شود. مردم در هند، این جشنواره 
را بسیار جدی می‌گیرند و ماه‌ها برای ساخت بادبادک وقت 
می‌گذارند. شرکت‌کنندگان زیادی هم از کشورهای مختلف 

دنیا خودشان را به این جشنواره می‌رسانند.
یک راه بزرگداشت این روز برای ما در ایران، می‌تواند انتقال 
فناوری سخت و نفس‌گیر ساخت بادبادک کاغذی با چسب 
سریش به نسل‌های بعدی باشد. هواکردن آن بادبادک‌ها، 
درحالی‌که دست‌ها هنوز از سریش چسبناک بود، چنان 
لذتبخش بود که بهتر است به نسل‌های بعدی هم هدیه داده 

شود.

جهان‌نما

زیباترین  پرواز  دنیا 

 گرانی
دلچسب

هیچ‌کسی از گرانی و بالا رفتن قیمت‌ها خوشحال 
نمی‌شود، اما آنهایی که با دخانیات سر و کار ندارند 
و مخالف سرسخت این قبیل کشیدنی‌ها هستند، از 
گرانی سیگار حتما خوشحال خواهند شد. ماجرا 
این است که براساس لایحه بودجه از ابتدای سال 
آینده یعنی ۱۴۰۲ به قیمت خرده فروشی برای 
هر نخ سیگار تولید داخل با نشان ایرانی مبلغ ۵۰ 
تومان، تولید داخل با نشان بین‌المللی ۱۰۰ تومان و 
هر بسته ۵۰ گرمی تنباکوی قلیان داخلی ۲۰ هزار 
تومان به‌عنوان مالیات دریافت می‌شود. همچنین 
برای هر نخ سیگار وارداتی ۸۰۰ تومان و هر بسته 
۵۰ گرمی تنباکو قلیان وارداتی هم ۳۵ هزار تومان 
به‌عنوان حقوق ورودی دریافت خواهد شد. این 
مالیات هم صرف بخش سامت و ورزش همگانی 
و ورزش بانوان می‌شود و البته قیمت سیگار را هم 

بالا خواهد برد.
اگر به یاد داشته باشید، بحث مالیات بر صنعت 
دخانیات از سال قبل مطرح شد و قرار بر این بود که 
تولیدکننده‌های مواد دخانی به‌صورت کلی مالیاتی 
مشخص شده را پرداخت کنند. اما حالا مالیات 
نخی سیگار تصویب شده و از سال آینده هم اجرایی 
می‌شود. البته موضوع مالیات بر سیگار همواره 
مناقشاتی بین وزارت بهداشت و تولیدکنندگان 
سیگار به همراه داشته؛ تولیدکنندگان معتقدند 
افزایش مالیات سیگار منجر به افزایش قاچاق 
می‌شود، اما جمعیت مبارزه با استعمال دخانیات 
بارها اعلام کرده که ایران کمترین مالیات را بر 
محصولات دخانی دارد و معتقد است افزایش 
مالیات منجر به کاهش مصرف دخانیات می‌شود. 
خوشبختانه در سال‌های اخیر بحث مبارزه با 
 قاچاق کالا و ازجمله سیگار به‌شدت پیگیری شده و

موفقیت آمیز هم بوده، در نتیجه افزایش مالیات بر 
سیگار و گرانی این محصول می‌تواند تا حد زیادی 
مردم را مجاب کند که پولشان را بیخودی دود نکنند 
و به جای اینکه این همه پول بابت سیگار بدهند، آن 

را ترک کنند.

بر فراز ابرها
کردستان و کرمانشاه از آن  دست  استان‌های کشور فاطمه عباسی
هستند که زیبایی‌ها و شگفتی‌های فراوانی را در قلب خود 
پنهان کرده‌اند؛ درحالی‌که شاید بسیاری از ما از آنها 
اطلاعی نداشته باشیم. اما روستای اورامان یا هورامان در 
این بین دیدنی تر ‌است! با رفتن به اورامان، پا به منطقه‌ای 
می‌گذارید که قدمتش به‌اندازه قدمت تاریخ است. در کل، 
کلمه اورامان به معنی سرزمین مرتفع و آرام است. دیدگاه 
دیگری نیز می‌گوید که هورامان، همان خورامان است که 
به‌معنای مشرق و مطلع خورشید است. وقتی به عکس‌های 
هوایی روستای اورامان نگاه می‌کنید، کوهستانی را 
می‌بینید که گویی خانه‌ها بخشی از آن شده‌اند. معماری 
خانه‌ها در این روستا، به‌گونه‌ای است که کاملًا خود را با 
طبیعت کوهستان منطبق کرده‌اند. به اورامان، روستای 
هزار ماسوله هم گفته می‌شود؛ چراکه خانه‌ها در این روستا 
نیز به‌صورت پله‌ای ساخته شده‌اند. پلکان خانه‌ها روی 
کوهستان بالا می‌رود تا به قله برسد. در نوک قله نیز قلعه 
باستانی قرار گرفته است. هم تاریخ دور و دراز و هم طبیعت 
شگفت‌انگیز روستا، باعث شده که این مکان سرشار از 
دیدنی‌های متنوع و حیرت‌انگیز باشد. چشمه‌ها و رودهای 
مختلفی که در دره‌ها جریان دارند و آثار باستانی به‌جامانده 
از روزگاران قدیم، ‌همگی میزبانان خوبی برای مسافران 

مشتاق این روستا هستند.
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تهران برفی ولی آماده
برف و باران و هوای سرد این روزها 
مهمان تهرانی‌ها و پایتخت‌نشینان 
است و آنطور که سازمان هواشناسی 
اعلام کرده، گویا در هفته پیش رو هم 
قرار است باز هم بارندگی داشته باشیم. 
اتفاق خوبی که در چند روز گذشته و 
با وجود بارش سنگین برف افتاده این است که مشکل یخ زدگی 
معابر در تهران به‌وجود نیامده و تردد شهروندان به مشکل نخورده 
است. مدیرعامل سازمان پسماند شهرداری تهران از آماده‌باش 
کامل این سازمان در روزهای آینده ‌ برای خدمت‌رسانی و 
پشتیبانی به مناطق ۲۲گانه در شرایط جوی ناپایدار تهران و 
مقابله با یخ‌زدگی معابر خبر داده است. آنطور‌ که این مسئول 
گفته، با توجه به تداوم شرایط ناپایدار جوی، علاوه بر انبار کردن 
نمک و شن در سایت‌های مناطق، حدود ۶۰تن نمک کریستال 
دیگر به سایت‌های پشتیبان سازمان پسماند ارسال شده که ۴۰تن 
آن را به منطقه یک تحویل داده‌اند. ۲۰تن دیگر در میان سایر 
مناطق شمالی که درگیر برف بودند، توزیع شده تا مشکلی برای 

تردد شهروندان در معابر ایجاد نشود. 
در 2روز گذشته حدود ۱۲دستگاه ماشین پشتیبان، مناطق یک 
و 4 را پشتیبانی کردند و ۲دستگاه ماشینی که در آبعلی مستقر 
بودند نیز بزرگراه‌های شهید بابایی و ارتش را در این مناطق تحت 
پوشش قرار دادند و امدادرسانی کردند. خلاصه که شهروندان 
خیالشان راحت باشد که درصورت بارش دوباره برف، ماشین‌ها و 
نیروهای سازمان مدیریت پسماند در آماده‌باش شبانه‌روزی قرار 

دارند و اجازه نمی‌دهند مشکلی پیش بیاید.

کلاه‌کج‌های تازه نفس از راه می‌رسند
زمستان‌ها معمولا امدادگران هلال‌احمر 
سرشان شلوغ می‌شود و بیشتر نیروها 
به مناطق صعب العبور و برف‌گیر اعزام 
می‌شوند تا به در راه ماندگان کمک کنند. 
تعدادی از این امدادگران هم امسال تحت 
آموزش‌های تخصصی قرار گرفته‌اند تا در 
حوادث و سوانح کمک‌رسان باشند. این عده که به‌خاطر مدل لباس‌شان 
به »کلاه‌کج‌های« هلال‌احمر معروفند، به تازگی در 4 استان هدف 
کرمان، گیلان، اصفهان و تهران دوره آموزشی »واکنش سریع« 
را به پایان رسانده‌اند و قرار است مرحله کشوری این دوره با حضور 
امدادگرانی از سراسر کشور برگزار شود تا تعداد این کلاه‌کج‌ها افزایش 
یابد. آنطور که مدیرکل آموزش‌های تخصصی جمعیت هلال‌احمر 
گفته، برای افزایش تعداد تیم‌های واکنش سریع در ۳۱جمعیت‌ 
هلال‌احمر استانی، از هفته اول بهمن‌ماه آموزش ۴۲۰امدادگر آغاز 
می‌شود. در ۴دوره استانی مجموعا ۲۵۵نفر آموزش دیده‌اند و با 
آموزش این ۴۲۰نفر در بهمن، مجموع امدادگران آموزش دیده 
برای تشکیل تیم‌های جدید و یا شرکت در تیم‌های واکنش سریع 
در سراسر کشور به ۶۷۵نفر خواهد رسید که این ظرفیت قابل‌توجهی 
برای ارزیابی و اقدامات اولیه در حوادث و سوانح در سطح کشور ایجاد 
خواهد کرد. البته دوره‌های آموزشی تیم‌های واکنش سریع در زمستان 
امسال صرفا برای آقایان برگزار می‌شود و قرار است دوره‌های ویژه 

بانوان نجاتگر هلال‌احمر در بهار سال آینده برگزار شود.

کمبود سرم و آنتی‌بیوتیک نداریم
حتما خبر رسیدن سویه جدید کرونا 
به کشور به گوش شما هم خورده و 
می‌دانید که احتمالا قرار است با موج 
جدیدی از این بیماری روبه‌رو شویم. 
خبر خوب این است که به‌گفته وزیر 
بهداشت، میزان ذخایر دارویی کشور 
برای مواجهه با موج جدید کرونا مطلوب بوده و وضعیت سرم 
و آنتی‌بیوتیک‌ها هم خوب و در حد قابل‌قبول است. آقای وزیر 
همچنین گفته که فعلا محدودیت جدیدی به‌ویژه برای مسافرانی 
که وارد کشور می‌شوند نداریم و بیشتر تست گرفته و افراد مشکوک 
قرنطینه می‌شوند. گرفتن تست کرونا هم که کار هر روزه رابطین 
بهداشتی است که در مرزها مستقر هستند و از مسافرینی که مبدا 
حرکت آنها کشورهای آلوده است، تست می‌گیرند. وزیر بهداشت 
در مورد اینکه آیا وضعیت کشور در موج جدید کرونا به سمت 
بحران پیش می‌رود یا نه هم گفته که بستگی به میزان همکاری 
مردم دارد؛ اگر مردم واکسن بزنند و همکاری کنند موج کمتری 
خواهیم داشت. از طرفی چون الان آلودگی کمتر است؛ بهترین 
زمان تزریق واکسن است در غیراین صورت احتمالا وضعیتمان 
خیلی خوب نباشد. با توجه به این حرف‌ها، اگر هنوز واکسن 
نزده‌اید، عجله کنید و پیش از اینکه وارد موج جدیدی از کرونا 

شویم، خودتان را واکسینه کنید.

واکسیناسیون زائران جدی شد
سفر، یکی از راه‌های انتقال بیماری‌ها و 
ویروس‌ها است. به همین دلیل هم در 
دوران اوج کرونا مرزها بسته و مسافران 
پایش می‌شدند تا چرخه کرونا قطع 
شود. حالا هم نظام سلامت ایران برای 
حفظ سامتی زائران و پیشگیری از 
انتقال احتمالی بیماری‌ها، برنامه واکسیناسیون کلی سرخجه، 
فلج اطفال و کرونا را در مناطق ورودی زائران از کشورهای همسایه 
مثل پاکستان و افغانستان و از طریق دانشگاه‌های علوم پزشکی 
استان‌های همجوار، اجرا می‌کند. همانطور که می‌دانید هر سال 
آدم‌های زیادی برای زیارت به کشور عراق می‌روند و از کشورهای 
همسایه در شرق ایران هم زائران برای رفتن به کربلا، از ایران عبور 
می‌کنند. این ترددها ممکن است باعث شود بیماری‌ها در کشور ما 
افزایش پیدا کند. به همین دلیل هم در مرزهای شلمچه، چزابه و 
ایلام که برای برگزاری مراسم اربعین به‌طور معمول مورد استفاده 
قرار می‌گیرند و همچنین در مرز خسروی با محوریت دانشگاه 
علوم پزشکی کرمانشاه، در مرز تمرچین با محوریت دانشگاه علوم 
پزشکی آذربایجان غربی، در مرز باشماق با محوریت دانشگاه 
علوم پزشکی کردستان و در مرزهای میرجاوه و ریمدان، دانشگاه 
 علوم پزشکی زاهدان، انواع خدمات بهداشتی و درمانی به زائران

ارائه می‌شود.

آخر مصور
در جستجوی راه حل..! 
مجید صالحی

قهرمان بي نشان 
اين روزها كه خيلي‌ها از ترس سرما از خانه بيرون نمي‌آيند، 
افرادي هستند كه براي آسايش ما، سرما را هم به جان 
مي‌خرند، درست مثل اين كارگر بي‌ادعا و وظيفه‌شناس 
اداره آب و فاضاب فهرج در كرمان كه تن به آب سرد 
زمستان زده تا تركيدگي لوله آب را رفع كند و جريان آب را 

به خانه‌هاي همشهريانش بازگرداند.‌

اين روزها كه خيلي‌ها از ترس سرما 
از خانه بيرون نمي‌آيند، افرادي هستند 
كه براي آسايش ما، سرما را هم به جان 
مي‌خرند، درست مثل اين كارگر بي‌ادعا 

و وظيفه‌شناس اداره آب و فاضلاب فهرج 
در كرمان كه تن به آب سرد زمستان زده تا 
تركيدگي لوله آب را رفع كند و جريان آب را 

به خانه‌هاي همشهريانش بازگرداند.‌

فرهنگ و زندگي

قهرمان بي نشان 

سال بلوا

به‌خاطر چند دلار بیشتر

بوک ‌مارک

دیالوگ

سروان خسروی گفت: 
»بله، فرموده بودید. با 
اجاره‌دار صحبت کردم، بهش گفتم پوستت 
را می‌کنم اگر سنگ درست در ترازو نگذاری.« 
و بی‌آن‌که نگاهش را از من بردارد، چایش را 
خورد، لیوان را روی میز گذاشت و تعلیمی را 

چندبار به پاهاش کوبید.

وقتی 2تا شکارچی 
بدون توافق قبلی 
دنبال یک شکار برن، آخرش همدیگرو 

می‌کشن...!

عباس معروفی

سرجیو لئونه

فیلم را  با اسكن این كد ببینید.


